

# 2024 年川渝眼外伤学术会议与足球友谊赛：专业与活力的璀璨交织

拟稿：四川省医学会眼科学专委会眼外伤学组 董文韬

首届川渝眼外伤诊疗进展培训班与足球友谊赛于 2024 年 11 月 16 - 17 日在重庆圆满落下帷幕。本次培训班由重庆市医学会主办，重庆市医学会眼科学分会承办，四川省医学会眼科学专委会眼外伤学组协办，这场盛会宛如一颗璀璨之星，将专业学术交流的深邃光芒与体育竞技的蓬勃活力完美交织，为川渝地区的眼科领域注入了源源不断的新活力与新机遇。

## 一、眼外伤学术会议：知识的神圣殿堂

本次眼外伤学术会议仿若一座知识的灯塔，吸引了川渝地区乃至全国眼科领域的专家、学者以及奋战在一线的医护人员纷至沓来。会议期间，各位知名专家带来的讲座精彩纷呈，无私地分享了眼外伤领域前沿的诊断技术、治疗方法以及手术技巧。



马志中教授别出心裁地提出了 PCV 病例研究中的不寻常所见，其观点新颖独特，引发了与会者深深的思考。颜华教授深入浅出地详细阐述了复杂眼外伤的综合治疗策略，从曲安奈德在治疗过程中的巧妙应用，到玻璃体切割术手术时间的精准抉择，再到视网膜复位这一关键技术的精细剖析，为参会者提供了无比宝贵的临床经验。王志军教授则将目光聚焦于眼球破裂伤后眼球的保留及后续处理这一关键问题，特别强调了伤后硅油长期眼内填充对于维持眼外观的重要意义，为临床实践中这一复杂问题的处理提供了新的方向。胡运涛、卢海、张美霞、陶勇、钟捷、彭惠等教授也分别从各自的专业视角出发，为大家带来了丰富多元的学术见解。



病例讨论与手术病例分享环节无疑是本次会议中最为耀眼的明珠。来自川渝不同地区的眼科医生们积极踊跃地分享自己在临床工作中遇到的疑难病例。大家在讨论中各抒己见、畅所欲言，思维的火花在会议室中激烈碰撞，让每一位参与者都收获颇丰。



在学术交流与互动环节，参会者们热情高涨，积极主动地与专家们展开深入交流，纷纷提出自己在日常工作中遇到的问题与困惑。专家们则以其渊博的知识和丰富的经验，耐心细致地解答每一个问题，为大家提供了专业且具有针对性的指导和建议。通过这种积极有效的互动，不仅加深了大家对眼外伤领域的全面理解，更为重要的是，进一步促进了不同地区之间的学术合作与交流。

## 二、足球友谊赛：活力四溢的欢乐舞台

在紧张而充实的学术会议之余，一场充满活力的川渝眼科足球友谊赛恰似一阵清风，为大家带来了轻松愉悦的欢乐氛围。赛场上，队员们充分发挥自身的技术水平，团队协作更是成为比赛的主旋律。在比赛中，队员们相互信任、相互

配合、相互支持，为了共同的胜利目标全力以赴。这种在赛场上培养起来的团队精神，必将延伸到他们的日常工作中，化作关爱患者的动力，促使他们为患者提供更加优质、高效的医疗服务，让患者感受到温暖与希望。



### 三、活动意义与深远影响

本次川渝眼外伤学术会议与足球友谊赛的成功举办，宛如一颗投入行业湖泊的巨石，产生了广泛而深远的影响，具有不可估量的重要意义。

在学术层面，此次会议无疑为眼科医护人员精心打造了一个高端且实用的学习交流平台，有力地促进了眼外伤学科的蓬勃发展。通过聆听专家们分享的最新学术成果和临床经验，每一位参会者极大地提高了自身的专业水平，为今后在临床实践中更好地服务患者筑牢了坚实的理论与实践基础。

从体育角度来看，足球友谊赛丰富了眼科医护人员单调的业余生活，让他们在紧张忙碌的工作之余，能够尽情释放压力，享受运动带来的快乐。同时，比赛中展现出的团结、拼搏、进取的体育精神，为整个眼科行业注入了一股充满生机与活力的新鲜血液，激发了全体人员积极向上的工作热情。

除此之外，本次活动更是一条坚韧的纽带，进一步加强了川渝地区眼科医疗机构之间的紧密联系与深度合作。通过学术交流和体育竞技这两种独特的方式，大家打破了地域的隔阂，增进了彼此之间的了解与深厚友谊，为今后开展全方位、多层次的合作奠定了坚实而良好的基础。

总之，本次川渝眼外伤学术会议与足球友谊赛是一次具有开创性和里程碑意义的成功尝试。我们坚信，在全体眼科同仁的共同努力下，川渝地区的眼科领域必将如同一艘扬帆起航的巨轮，乘风破浪，驶向更加美好的未来，为更多患者带来光明与希望的福音。